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Mosciska elfoglalása elolt.
Rohammal elfoglaltuk Starazawát.

Budapest, junius 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

(Hivatalos) Orosz hadszíntér: A szövetséges csapatok teg
nap Przemysltől keletre Mosciska közelébe jutottak és ro
ham utal elfoglalták Starazawát. Oroszlengyelországhan a helyzet vál
tozatlan. A szövetséges csapatok amelyek az üldözést Stryj vidékéről kelet felé foly
tatják, elfoglalták a zurawnói Dnyeszter-hidföt és újból megverték az ellenséget. 
Kalásztól északra a Pruth mentén tovább harcolunk

Olasz hadszíntér: A tiroli és karintiai hat rterületen az ellenség ered
ménytelen tüzérségi tüzelésre szorítkozik és állásaink közelebbi körletét kerüli Lavarona 
Folgaria területén nehéz ágyúink most már megkezdték az ellenséges határerödökre 
való tüze'ést. A partvidéki arcvonalon a tüzérségi harc hevessé kezd válni. A Krn 
magaslaton folyó harcokban az olaszok jelentékeny veszteségeket 
szenvedtek. A hegy déli lejtőken háromszáz ellenséges holt
test hevert. Véresen visszavertük az ellenségnek azt a kísérletét is, hogy Sag- 
radónál átkeljen az Isonzo folyón.

BÖfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Négyezer fogoly Mosciska előtt.
Przemyslben hétezer fogoly és 30 nehéz ágyú jutott 

kezünkre.
Budapest, junius 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A sajtóhadiszállásról jelentik: A galíciai nagy arányú csata tovább folyik. Fő 
támadócs port közepe Mosciska irányában újra tért nyert és ez alkalommal 
négyezer oroszt foglyul ejtett. Ennek a csoportnak a keleti szárnya a Lin- 
singen hadsereg, melyhez a Szurmay és a Hoffmann hadtestek is tartoznak, a 
Zurawnói hídfőt rohammal elfoglalta és Kalusztól északra az 
oroszokat érzékenyen meg verte. A Pruth mentén a harc nagy hevesség
gel tart.

Przemysl várának elfoglalása alkalmából hétezer oroszt 
fogtunk el és harminc nehéz ágyút zsákmányoltunk. Egy< b hadi
anyag számbavétele még nincs befejezve. Olasz hadszíntéren még mindig csak be
vezető harcok vannak, melyekben az olaszokat mindenütt igen súlyos veszteségeik 
mellett visszaveriük. Tüzérségünk megkezdte egyes olasz határerödök sikeres bom
bázását.

Az északi harctér
Az oroszok készülődnek Galíciából.

Berlin, május 6.
A „Vossesche Zeitung“ jelenti Pétervár- 

ról, hogy a galíciai orosz vasutak igazgatóságát 
Lembergböl Proskurooba helyezték át. Az orosz 
vezérkar által Lembergbe küldött tizenkét csata
kép festő utasittatott, hogy térjenek vissza Pé- 
tervárra. A szent szidónus tegnapelőtt távirati
lag visszarendelte a Galíciába küldölt hatvankét 
orosz pópát. A kultuszminisztérium holnapi ér
tekezletén elhatározzák, hogy Galícia okkupáit 
területeiről az orosz tanerőket visszavonják.

Az oroszok stratégiai szempontból ürí
tették ki rzemyslt?

Rotterdam, junius 6.
A Szentpétervárról érkezett táviratok sze

rint az oroszok sztratégiai okokból ürítették ki 
Przemyslt, hogy a helyőrség százhúszezer em
berének sikerüljön a várat elhagyni és ezeket 
most már szükséges fronton lehet majd fel
használni.

A „Maiin“ Przemysl elestérd.
Rotterdam, junius 6.

A „Maiin“ egy cikk keretében Przemysl 
eleslével foglalkozik és megállapítja, hogy Prze
mysl elesle az oroszokra, nézve komoly veresé
get jelent.

A román sajtó Przemysl elestéről.
Bukarest, junius 6.

Przemysl visszafoglalása mély hatást gya
korolt a román közvéleményre. A kormány 
lapja az „Independaree Roumanie“ azt Írja, 
hogy az egész Galícia a kiürítés előtt áll. A 
»Moldova kifejti, hogy most érkezett el a kellő 
pillanat arra, hogy Románia felszabadítsa 
Besszarábiát, A „Seara“ a besszarábiai liga

megalakítását sürgeti, az „Adeverul“ pedig rá
mutat arra, hogy Oroszország ereje már a vé
gét járja.

A szultán gratulációja Przemysl él
ést hez.
Konstantinápoly, junius 6.

A szultán főszertartásmestere Pallavicini 
őrgrófnak a szultán szerencsekivánatait fejezte 
ki Przemysl visszafoglalása alkalmával.

Az orosz lapok Przemysl élést ról.
Rotterdam, junius 6.

Az orosz újságok azon vannak, hogy Prze
mysl elestét lekicsinyeljék. A semleges sajtó 
most ráemlékeztet az oroszok azon kijelenté
sére, hogy Przemysl vára két hét alatt helyre
állítható.

A déli harctér.
Bulgária semleges marad.

Szófia, junius 6.
A bolgár kormány a „Narodna Prava“- 

ban közreadott kommünikéjében hangoztatja, 
hogy Bulgária továbbra is megőrzi semleges
ségét.

Hivatalos beismerés az olaszok 
kudarcáról.

Rotterdam, junius 6.
Az olasz vezérkar tegnapi hivatalos jelen

tése nagy feltűnést keltett a semleges államok
ban. A jelentésben Írja a nagyvezérkar, az 
olaszoknak az Isonzó vonal elleni támadásai az 
osztrák-magyar hadsereg rendkívül hatalmas és 
erős védősáncai miatt nagy nehézségekbe ütkö
zik. Ezenkívül az által is nagy nehézségek áll
nak elő, hogy az osztrák-magyar hadsereg állan
dóan újabb erősítéseket kap és különösen na
gyon erős a tüzérség felszerelése. A jelentés 
megemlíti, hogy a mozgósítás befejeztével az 
olaszok itt döntő erővel fognak fellépi.

Orosz hivatalos jelentés Przemysl 
elestéről.

Berlin, junius 6.
Az orosz vezérkar junius 4-kén hivatalos 

jelentést adott ki, amelyben Przemysl elestének 
hírét a következő k< ppen közölte :

Annak a ténynek láttára, hogy Przemyslben 
a tüzérség és az átadás előtt elpusztított erődí
tési müvek állapota képtelenné teszi az önálló 
védekezést, kitűzött célunk volt, hogy mind
addig megmaradjunk szilárdan azoknak az álla
soknak a birtokában, amelyek a várost észak
ról és délről körülveszik ; míg azoknak az állá
soknak a birtoka a San mellett vívott ütközetet 
megkönnyíti.

Mikor azonban az ellenség Jaroslaut és 
Radymnot elfoglalta és kiterjeszkedett a San 
jobbpartjára, a megjelölt.állások további tartása 
arra kényszeritette volna a csapatainkat, hogy 
nem egyenes vonalba eső és igen nehezen véd
hető fronton harcoljanak, mely front az állá
sainkat harmincöt werszttel meghosszabitotta 
volna s csapatainkat, melyek iit állottak, az 
ellenséges nehéz és igen erős tüzérség kon
centrált tüzének tette volna ki.

Ez oknál fogva egy idő óta megkezdtük
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különböző, még az osztrák-magyaroktól elvett 
anyagoknak egymásután való elszállítását.

A kiürítés befejezése után, junius 2 án 
eltávolitottuk az utolsó üteget is és a következő 
éjszaka a parancsnak megfelelőén kiürítették 
csapataink Przemyslt, az északról és nyugatról 
körülvevő állásokat es tovább keletrg sűrűbb 
sorokban állottunk fel.

A „Victorul“ Przemysl visszafoglalásáról.
Budapest, junius 6.

A „Victorul“ a galíciai helyzetről a köveid

Linsingen tovább üldözi az oroszokat.

Húszezer fogoly az eddigi eredmény.
Budapest, junius 6. (Miniszterelnöki sajtóosztály.).

Berlin, junius 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyug^ati hadszíntér: A Loretto-magaslat keleti lejtőjén állásunk ellen in
tézett támadást az ellenség súlyos veszteségéi mellett Visszavertük, csak kevés elöre- 
ugró árokrészért folyik még harc. A Souchez melletti cukorgyár maradványai még a 
franciák birtokában vannak. Neuville helységben két házcsoportot elvesztettünk. Az 
ellenség aknarobbantásai Champagneban teljesen hatástalanok maradtak. Calais 
várára és St, Clement repülőgépállomásra Lunevil e mellett tegnap bombákat hají
tottunk.

Keleti hadszíntér: Sawdyniki környékén offenzivánk, amelyhez az 
északra és délre álló csapatok is csatlakoztak, kelet feB további tért nyert.

A foglyok száma háromezerhatszázötvenre emelkedett. Odább 
délre Ugrany mellett egy orosz hadosztály támadását visszautasítottuk. A Njementöl 
délre német-csapatok ellenséges osztagokat a Sapyczyszky-Wilki vonalra űzték vissza;

Délkeleti báászihtér : Német és osztrák-magyar csapatok Przemysltől 
keletre az ellenséget egészen a Mosciskától északnyugatra és délnyugatra eső vidé
kig vetették vissza? Linsingen tábornok hadserege Zurawnoi ellenséges hídfőt roham
mal elfoglalta és Dnyster átkelést ennél a helységnél kiküzdeni készül. Tovább délre 
előrehalad az üldözés, mely ezi^eig tizezerkilenczszáz foglyot, 
hat ágyút és tizennégy gépfegyvert eredményezett.

Románia Besszarábiát követeli.
Bukarest, junius 6.

Athénből jelentik: A görög lapok kijelen
tik, hogy az angol követség felhatalmazta őket 
annak közlésére, hogy miért nem akar Romá
nia akcióba lépni. Románia visszaköveteli Bessz
arábiát, mivel ő akar egyedüli ura lenni a Dnna 
torkolatainak. A görög lapok azt Írják,1 hogy 
Oroszország ezt a követelést a leghatározottab
ban vissza fogja utasítani és végül is Románia 
be fogja látni annak szükségszerűségét, hogy a 
központi hatalmakhoz csatlakozzék.

Görögország az antant elten
Bukarest, junius 6.

Görögország hangulata napról-napra na- 
gyobb elkeseredé-sel fordul Olaszország és vele 
együtt az egész entente’élíefi.

A „Neon Asty“ a görög kormány lapja 
ezeket Írja :

— Lehetséges, hogy a becsmérlés nyila a 
mi királyunk betegségét súlyosbította, mégis ő 
az, aki Görögországot megmentette a biztos 
diplomáciai kudarc -elől, amellyel. való együtt
működésünk járt volna.

Az iAthmai* szerint az entente épp úgy 
hordta volna a szivén Görögország érdekeit, 
mint a Szerbiáét, amelyeket Itáliának felál* 
dózótt. :

Az „Embros“ csudálkozását fejezi ki afölött, 
hogy az entente sajtója oly szemérmetlenül ma
gasztalja Olaszország szégyenét.

; — Ki meri még — írja — manapság saját 
egzisztenciáját másra bizni, mikor a becsület és 
lelkiismereti tisztesség már nem irányadó többé 
az országok közötti viszonyban?

A „Chronos“ szerint az olasz csapatok-— 
amelyeknek már a mobilizáziója is egy nagy 
deffectus — lelkesedés nélkül mennek háborúba. 
Olaszország igazságtalan és áruló agresszivitá- 
sának eredménytelensége előre látható.

kezőképpen ir: A Keletgaliciában május elsején 
megkezdett német-osztrák-magyar offensivának 
természetes következménye volt Przemysl vissza
foglalása. Azok a sikerek, amelyek annak a 
gyors offensivának a nyomában jártak, megmu
tatták, hogy a galíciai orosz front elvesztette 
támadó erejét. Az orosz hadvezetöségnek azon 
reménye, hogy Przemyslre támaszkodva szer
vezték meg Keletgaliciában az ellentállásukat, 
most hiábavalónak bizonyult. A szövetségesek
nek most mégnyilt az ütjük Lemberg felé.

HÍREK.

— (A Vöröskereszt-Egylet évi közgyűlése.) 
Nagy és előkelő közönség jelenlétében tartotta 
meg tegnap délelőtt u vármegyeház: termében 
a kolozsvári Vöröskereszt: Egylet évi közgyűlé
sét, melyben beszámolt háborús működésének 
minden fázisáról, a kezdettől a mosfanig. Szám
adatokkal kísérten tájékoztatást nyújtott úgy az 
egylet munkásságának és tevékenységének, va
lamint a hozzá tartozó különböző akciók által 
elért eredményről. Gróf Bánffy György társel
nök jelenlétében a gyűlést áz egylet elnöknője, 
br. Bánffy Zoltánné nyitotta még, aki a közön
ség áldozatkészségét meleg szavakban köszöni 
meg és a további támogatást kéri. Az elnöki 
megnyitó beszéd után a jegyzőkönyv hitelesí
tésére Tamási Bogdánné és dr. Szentkirályi 

i Ákos, tagokat küldte ki. A Vöröskereszt kiren- 
I delt megbízottja, gr. Lázár. István emelkedett 

most szólásra és rendkívül meleg, közvetlen 
szavakban ajánlotta gróf Bánffy Györgynek az 
egyesület diszelnökévé váló megválasztását. A 
prepozíciót a közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
véve, gróf Bánffyt az egylet, diszelnökévé meg
választotta, mélyért Bánffy gróf a közgyűlésnek 
köszönetét mondva, kijelentette, hogy az egye 
sülét reá mindig feltétlenül számíthat. Ezután 
a választások következtek. Alelnökké dr. Ár- 
kossy Gyulát, titkárrá dr. Jelen Miklóst, tb. al- 
elnökké br‘. Bornemissza Adélét, a hivatásos 
ápolónők igazgatójává ifj. br. Wesselényi Mik- 
lósné választatott meg. A pénztári; jelentést és 
a költségvetést dr. Gzikmántori Ottó pénztárnok 
teljesítette. Ezek után gróf Lázár István a Vö
röskereszt-Egylet háborús működésének mindent 
részletesen felölelő kórház-bizottsági jelentést 
olvasta fel, mely után dr. Ferencz József unit, 
püspök a közgyűlés nevében az elismerés lo
bogóját hajtja meg br. Bánffy Zoltánné és gróf 
Lázár István előtt. A közgyűlés végén gr. Lázár 
megemlékezett a közönség önfeláldozó készsé-

géről, mely lehetővé tette, hogy az egyesület a 
válságos idők alatt is feladatát a legteljesebb 
mértékben elvégezhesse. Az elnök ‘éltetésével a 
közgyűlés véget ért.

— (Dr. Barabás Ábel halála.) Dr. Barabás 
Ábel, az unitárius főgimnázium tanára, irodal
munk lelkes tollú művelője vasárnap hajnalán 
meghalt. A még java korban volt férfiúnak vá
ratlan elhunyta a megdöbbenés érzését kelti fel 
barátainál és ismerőseinél, a közelebbi és távo
labb irodalmi körökben, ahol munkái zrévén 
gyakran megemlékeztek Barabásról. S nemcsak 
a mi szükebb hazánk határain belől, hanem a 
nagy Németországban is, amelynek legkiválóbb 
lapjaiban láttak napvilágot irodalmi és művészi 
tárgyú dolgozatai. Tudtuk, hogy gyenge, töré- 
kenytestü ember s egészségét majdnem évenként 
megújuló baja örli, de tudtuk, hogy erős, el
szánt, küzdeni tudó lélekkel volt megáldva, mely 
talán a gyönge porhüvellyel is dacolni bír. Mégis 
korán lesújtotta a végzet. Fájdalmas részvéttel 
látjuk megkedvelt alakjának eltűnését munka
köréből és városunkból s hisszük, hogy munkás 
életének e szomorú bejelentésen kivül is tudunk 
még néhány sort szentelni. Halálát évek óta 
betegeskedő ifjú neje, kis fiacskája s kiterjedt 
rokonság siratja. Az Unitárius kollégium tanári 
testületé gyászjelentést adott ki kiváló tanára 
haláláról.

— (Désy Zoltán feje.) Egy olvasónk régi 
lapot küldött be hozzánk, a Budapesti Napló 
cimü megszűnt újság 1911. évi október 3 iki 
232-ik számát. A tripoliszi háború és a véderő
vita forró izgalmai idején jelent meg ez a szám, 
melynek első oldala riaoltó betűkkel szedett 
figyelmeztetés, hogy vigyázzunk, Olaszország 
hadat üzent Törökországnak. Itália ágyúi már 
az Adrián dörögnek és Európa a legrosszabbra 
készülhet, mert Olaszországnak nemcsak Tri- 
poliszra fáj a foga és a Balkánon is terjesz
kedni akar. A lap a véderőreform érdekében 
verte a dobot s a cikkét egy megrázó mondat
tal fejezte be, melynek tragikus aktualitást ad 
Désy Zoltán fájdalmas sorsa. A lap ezt irta:

— Ilyenkor az a hazafi, aki áldozni tud... 
Egy Désy Zoltánnak a fejét és a? életét kellene 
letennie a hasa oltárára, nem a névszerinti sza
vazást kérő ivek sokszorosított tömegét a Ház 
asztalára I . . .

Milyen félelmes jóslat volt ez ? Désy Zoltán 
az életét tetté a haza oltárára.

LEGÚJABB
Bravúros támadás az olaszok eben.

Budapest, junius 6.
A sajtóhadiszállásról jelentik a M. 

T. 1.-nak: A délnyugati hadszíntéren 
csapataink egy kisebb asztagmak Flitsch 
táján sikerült észrevétlenül az 
olaszok hátába kerülni. Trén- 
jüket, sátortáborukat, megerő- 
sitett őrházukat összelőttük, 
ötven emberük elesett. A minden 
oldalról élöresietö e'lenség elöl csapataink 
rendben visszavonultak.

A törökök offenzív iba 1 ptek a Gallipoli 
félszigeten.

Berlin, junius 6.
Konstantinápolyból jelentik a Wolff 

ügynökségnek: A törökök Sedil-Bahr- 
nál offenzivába léptek át. A harc 
még folyik, eddig tizenhét gépfegyvert 
zsákmányoltak a törökök. Aribununál teg
nap az ellenség kísérletet tett az előnyo
mulásra. A támadást a törökök sikeresen 
vis zaverték.
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